

中共中央办公厅 国务院办公厅印发《有效降低全社会物流成本行动方案》

新华社北京11月27日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《有效降低全社会物流成本行动方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《有效降低全社会物流成本行动方案》主要内容如下。降低全社会物流成本是提高经济运行效率的重要举措,对构建高水平社会主义市场经济体制、加快构建新发展格局、推动高质量发展具有重要意义。为从全局和战略高度推动有效降低全社会物流成本,制定本方案。

一、总体要求
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入

贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,以服务实体经济和人民群众为出发点、落脚点,以保持制造业比重基本稳定为基本前提,以调结构、促改革为主要途径,处理好调整结构与深化改革、建强网络与畅通末梢、打造枢纽与优化布局的关系,促进全社会物流资源配置效率最大化,提高物流组织化程度和效率,促进物流与产业融合创新,加强协同衔接和要素保障,解决物流发展不平衡不充分问题,统筹推进物流成本实质性下降,有效降低运输成本、仓储成本、管理成本,为增强产业核心竞争力、畅通国民经济循环提供有力支撑。(下转第3版)

习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月27日电 11月26日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,关乎国际公平正义。当务之急是全面有效执行联合国安理会有关决议,尽快停火止战,缓和地区局势。根本出路是把“两国方案”落到实处,推动巴勒斯坦问题政治解决,建立以1967年边界为基础,以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,实现巴勒斯坦人民建国权、生存权、回归权。

习近平强调,中国始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,支持巴勒斯坦各派加强团结,落实《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》,实现内部和解。中国坚定支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,支持召开更大规模、更具权威、更

有实效的国际和会。中国将继续同国际社会一道,共同推动平息战火、停止杀戮,支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处继续向加沙人民提供人道援助,推动巴勒斯坦问题回到“两国方案”的正确轨道,早日得到全面、公正、持久解决。

本报讯(记者云静欣)11月27日,自治区党委常委、市委书记包钢主持召开专题会议,听取敕勒川生态草原观光带品质提升、呼和浩特东站南北广场闲置楼宇盘活、科技城经济开发区规划建设情况和赛罕区“一区三园”一体化发展工作方案,安排部署相关工作。市委副书记、市长贺海东参加。

听取汇报后,包钢说,敕勒川生态草原观光带是首府“一廊两轴五带”文旅发展格局的重要组成部分,新城区要依托现有资源,系统谋划推进品质提升工作,突出自然之美、生态之美,多做“减法”、少做“加法”,坚决不搞大拆大建。要重点打造敕勒川文旅IP,通过市场化手段把沿线景区和文化体育场馆串起来、用起来,一体化推进景区管理运营,让徒步、登山、骑行、马拉松等休闲运动与观光带有机结合,用好乌兰牧骑等文艺资源,为市民游客呈现更多精品演出,实现文旅融合发展。要加快推进呼和浩特东站南北广场闲置楼宇盘活利用工作,依托区位、交通、产业等优势,围绕总部经济、绿色算力、科研中心等加大招商引资力度,一企一策盯落地,确保尽快见实效。要高站位做好科技城经济开发区规划建设,聚焦绿色算力、智能制造、生物科技等产业布局园区项目,完善园区配套服务,与驻呼高校联合打造好大学科技园,促进科创引领产业发展。

包钢说,要做大经济总量,必须做强园区经济。赛罕区的园区基础好,具备一体化发展条件。要吃透政策、用好政策,积极推动金山高新区金桥产业园、航天开发区的沙良物流园、航天产业园三大区域一体化发展,打造集中连片、协同互补、联合发展的共同体,形成协同倍增效应。要统筹管理机制和项目布局,突出各园区产业特色,一体化推进路网、管网、能源等基础设施建设,全力打造新能源、新材料、低空经济、商业航天、装备制造等产业新高地,为全市经济高质量发展贡献更大力量。

孙昊、刘继英、王昆、曹志、李晓燕、王宇天等市领导及相关地区、部门负责人参加会议。

研究部署敕勒川生态草原观光带品质提升、部分开发区规划建设等重点工作的贺海东参加

扩大开放不停步 敞开大门迎发展 呼和浩特市提升对外开放水平引领高质量发展

●本报记者云艳芳

10月17日下午,一列由内蒙古国贸集团组织开行满载汽车配件的中欧班列从呼和浩特沙良物流园驶出,经满洲里口岸出境,驶往俄罗斯莫斯科吉洪诺沃港,标志着2024年度呼和浩特中欧班列开行量到发量突破100列,发运量突破10000箱,创下我市班列发运以来的历史新高。

11月6日,为进一步推动中国(呼和浩特)跨境电子商务综合试验区发展,加大优质跨境电商企业吸引力,与东部沿海先进地区搭建交流合作平台,呼和浩特市在上海市成功举办以“呼沪联动·共绘丝路电商新蓝图”为主题的跨境电商经贸对接会,吸引了众多来自上海及周边省市的行业精英和企业。

11月7日凌晨,一架图-204型全货运飞机运载着27.14吨工业器械、设备配件等货物,从呼和浩特白塔国际机场顺利起飞,执行呼和浩特—乌兰乌德—莫斯科航线任务,标志着呼

锚定现代化 改革再深化

和浩特白塔国际机场正式开通洲际货运航线。

开放是推动经济发展的活力之源,是实现高质量发展的必由之路。近年来,呼和浩特市抢抓对外开放机遇,加大惠企服务力度,积极应对国际市场变化,多措并举推动外贸提质增效,对外贸易、吸引外资、对外投资等千帆竞发。一系列稳外贸政策举措的综合效应持续显现,全方位、全领域的开放格局愈加明显。

今年,呼和浩特市依托呼和浩特国际陆港通道优势,不断加大中欧班列的创新力度,积极拓展班列发运线路,并通过推动首列“铁路快速通关”模式在呼和浩特落地,有效地提升了呼和浩特中欧班列通关便利化程度和通关时效,使呼和浩特中欧班列运行质量和运输效能得

到快速提高;多措并举推动拓展呼和浩特白塔国际机场国际客、货运航线,增强了首府国际航空网络辐射能力,国际航空枢纽口岸服务能力进一步提升,为呼和浩特市与欧洲地区的国际经贸合作搭建起更加便捷高效的空中通道。

今年以来,呼和浩特市开放型经济呈现出全面拓展、稳中有进的良好局面,1—10月,呼和浩特市进出口总额实现184.77亿元,同比增长32.8%。今年前10个月,呼和浩特市与全球160个国家和地区有贸易往来,主要贸易伙伴中,与东盟10国、共建“一带一路”国家、RCEP其他成员国贸易额分别增长382.35%、71%和61%;高附加值产品出口保持快速增长态势,其中,机电产品出口23.15亿元,同比增长120.6%,汽车出口5.14亿元,同比增长30%;自动数

据处理设备出口2.25亿元,同比增长29倍;药品和羊绒制品等传统出口产品稳定增长,其中,药品出口13.8亿元,同比增长13.5%,羊绒制品出口4.66亿元,同比增长21.4%;开放平台主力军作用凸显,前10个月,呼和浩特综合保税区进出口额76.28亿元,同比增长120.4%,成为拉动全市进出口快速增长的主要力量;外贸新业态焕发新活力,前10个月,呼和浩特跨境电商综试区交易额5.31亿元,同比增长99.62%,居内蒙古自治区首位;出口二手车3305辆,贸易额2.3亿元。

近年来,呼和浩特市一直积极引导企业按照“依法合规、战略引领、风险控制、互利共赢”原则开展境外投资,从追求大规模“走出去”逐步转向高水平“走出去”,不断丰富对外投资业态,优化对外投资结构,促进对外投资高质量平稳发展。今年前三季度,呼和浩特市对外投资实际到位资金29.19亿元,居内蒙古自治区首位。(下转第2版)

北疆文化神州行

本报记者刘丽霞记者从呼和浩特市文旅广电局获悉,今年冬季,呼和浩特市以“悦动北疆·冰雪青城”为主题,以“青城冰雪奇缘”为主要脉络,全城化身梦幻冰雪世界,集中展现呼和浩特的独特文旅魅力,巧妙串联城市优质资源,推出三条特色冬季旅游线路,为每一位到访的游客量身定制冬季游玩攻略,内容板块精彩纷呈。

线路一:冰雪奇缘·青城活力探险行

主题概述:踏上一场穿梭于都市与自然的冰雪奇缘,从冰雪运动主题公园的极限挑战,到乡村雪乡的宁静致远,每一步都洋溢着青城独有的活力与激情,让您的冬日之旅成为一场难忘的探险。

点位概念:冰雪运动主题公园、雪域极速滑道、冰上嘉年华、乡村雪乡风情体验区

主线路:水磨村——恼包村——大伟滑雪场——马鬃山滑雪场——大黑河军事文化乐园

线路二:文化寻根·青城古韵冬行记

主题概述:穿越历史的长河,在冬日暖阳下,深入探索青城的文化底蕴。从文化的璀璨遗产,到非遗技艺的活态传承,再到冬日热闹的那达慕,每一站都是对青城古韵的深度品味,让心灵在传统与现代交织中温暖启航。

点位概念:文化类博物馆夜游、非遗手工艺坊体验、冬日那达慕文化节、民族风情街美食探索

主线路:宽巷子——转角巷——蒙亮民族风情园——莫尼山非遗小镇——烧卖美食街

线路三:岁末盛宴·青城冬日庆典游

主题概述:随着雪花飘落,青城披上节日的盛装,邀您共赴一场岁末的盛宴。从流光溢彩的冰雪灯光秀,到庄重而温馨的新年祈福,再到热闹非凡的民俗年货市集,最后沉浸在家庭冰雪乐园的欢声笑语中,让这个冬天的新年,成为青城给予您最温暖的记忆。

点位概念:冰雪灯光秀、新年祈福仪式、民俗年货市集、家庭冰雪乐园

主线路:塞上老街旅游休闲街区——哈素海旅游景区——台格斗村——前窑子水库——南山旅游景区



黄河托克托县段首现流凌

记者从托克托县水务局水旱灾害防御中心了解到,11月27日9时,黄河托克托县段开始流冰花,较2023年11月14日开始流冰花推迟13天。27日黄河头道拐水文站水位987.36米,流量925立方米/秒。(本图为毛布拉沿黄河视频截图)

■本报实习记者若谷 通讯员曹广明提供

现场短新闻

让奶牛吃上可口的“香饽饽”

初冬时节,一场瑞雪让和林格尔大地披上银装。走进草都和和林格尔国家级草牧业园区的中央厨房,这里正在为过冬的牛羊准备每日的口粮。记者看到,一辆叉车正在把干草料送入搅拌罐,经过与各种营养物质搅拌后的饲料,会通过中央厨房送到牧场,奶牛就会吃上可口的“香饽饽”。

“草都始终围绕‘草种业、草收储、草加工、草牧业园区、草都云’五个方面构建企业的核心能力。”草都饲料研究院办公室主任贾海凤介绍说,今年4月,草都成立了博士后科研工作站,专注反刍动物优质饲草产品及功能性生物发酵饲料研发。

据介绍,和林格尔国家级草牧业园区占地1440

亩,由草种质资源鉴定评价实验基地、智能化养殖场、牛马羊中央厨房基地、草都云平台、研究院等组成。中央厨房采用草都自主研发的中央厨房系统制作发酵全混合日粮,按照科学的比例将揉丝秸秆、发酵饲料、啤酒糟等优质粗饲料,与玉米、豆粕等精饲料充分混合,通过中央厨房独有的称重系统以及数字化控制,实现粗料和精料投料。系统将粗料和精料按照密度区分进行合理的顺序投放,并进行长时间的多次切割、揉搓和搅拌,最终实现原料充分混合,这么做可以有效提升日粮的适口性,大大减少饲草料的损耗,直接降低养殖人工成本30%以上。(李海珍)

内蒙古实现5A级景区主题邮局全覆盖

本报讯(记者宋向华)11月27日,记者从内蒙古自治区邮政管理局获悉,目前,全区已实现5A级景区主题邮局全覆盖。

为进一步提升内蒙古自治区A级旅游景区主题邮局服务质量与水平,今年3月,内蒙古自治区邮政管理局联合内蒙古自治区文化和旅游厅、邮政分公司印发《关于做好全区A级旅游景区主题邮局和邮政文化体验店建设的实施意见》,明确提

出,将主题邮局打造成为宣传大美北疆、传承红色基因、传播中华文化、满足用户用邮需求的重要窗口,助力全区文化和旅游业高质量发展。为有效引导旅游景区通过打造主题邮局公共服务平台,不断提升旅游景区的吸引力,相关部门按照“先5A后4A”的建设原则,重点对全区5A级旅游景区建设主题邮局,进一步推进邮政与文旅产业资源共享、优势互补。

讲诚信,不区分线上线

红薯粉条没有红薯成分,羽绒服、羽绒被以“丝”代“绒”……一段时间以来,消费者权益被侵害事件接连被曝出,受到人们的广泛关注,也引发不少人对于诚信经营的讨论。诚信,是一个人安身立命的根本,也是维护市场秩序的重要原则,不论是线上还是线下,市场主体都得讲诚信。

“诚招天下客,誉从信中来。”诚信作为一种价值理念,是社会主义核心价值观的重要内容,也是市场主体生存发展的“通行证”。百年老店同仁堂以诚信铸造金字招牌,历经沧桑经久不衰;晋商、徽商都以信用为上,在商业史上各领风骚数百年。而在市场经济大潮中,那些诚信经营的市场主体不仅不愁客户、资金、合作伙伴,就连政务服务也可以享受激励机制。反观那些不讲诚信的市场主体,即使能一

时之势、得一时之利,也终将因信用“亏空”而被淘汰出局。就拿网红主播“东北雨姐”来说,在被曝出螃蟹造假、红薯粉条不含红薯成分之后,直播团队虽然接受了市场监管部门的处罚,并在网络上进行了道歉,但网友们对其已经失去了信任,直播间里再也没有了昔日的热闹。

诚信是市场经济发展的基石,诚信经营不仅是道德要求,更是成功的秘诀。市场主体无论是在线上还是线下,要想得到更好的发展就得讲诚信,就必须坚持以诚兴业、信誉至上、履约践诺,靠信誉打造品牌、占领市场,赢得发展。

(王英)

短评

首府财政多措并举推进养老服务体系

本报讯(记者宋向华 通讯员思墨)今年,市本级预算安排政府购买居家和社区养老服务补助资金3000万元、养老机构床位运营补贴202.82万元,争取上级养老服务能力提升补助资金1316.5万元,全面落实区养老服务体系建设工作,基本形成以县级特困人员供养服务机构为中心,以乡镇养老服务分中心为辐射,以村级养老服务站点、互助幸福院为支撑的农村养老服务网络。同时,安排市本级彩票公益金1460.36万元,用于示范性老年公寓及和林县为老服务中心项目的维修改造及建设。

截至11月20日,呼和浩特市财政局拨付5091.21万元,为全市65517名80岁以上老年人发放高龄津贴;拨付2181.79万元,为54309名经济困难老年人发放养老服务补贴;拨付632.54万元,为全市年满60周岁老年人投保意外伤害保险,让老年人共享发展成果、安享幸福晚年。